



项目现场当“考场”项目工地当“战地” 湘江新区“产业强区”动能澎湃

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 王晗)新春伊始,湖南湘江新区全域首批133个重大项目集中开工,总投资达689.28亿元,年度计划投资250.07亿元。其中,92个产业项目总投资达650.94亿元,年度计划投资占比近九成,为“产业强区”注入了澎湃动能。

产业是经济发展的“压舱石”。湘江新区以项目为抓手谋突破,以产业为核心促发展,“以产促城、以城兴产”效应逐步显现。2022年全域铺排的730个重大投资项目中,年度计划投资5000万元以上的产业项目达348个,智能制造装备和工程机械、航空航天(含北斗)、新材料、智能网联汽车、文化旅游等15条产业链呈集群式发展。如今,湘江新区已形成工程机械、新材料

和电子信息3个千亿级产业集群,占全省千亿级产业集群数量的21%。

记者梳理发现,此次集中开工的92个产业项目,涵盖高端装备制造、智能网联汽车、新材料、生物医药、元宇宙等多个领域。其中,除了总投资超过100亿元、解决重点领域“卡脖子”问题的超精密高端制造产业基地项目格外“吸睛”之外,其他的新兴产业项目也“动能满满”。如,国家智能网联汽车质量检测中心项目,将补全产业链检测认证环节,完善湖南智能网联汽车产业生态;鹏博新材料年产7万吨正极材料项目规划建设16条高自动化生产线,进一步扩大产能释放;元宇宙区块链产业园将打造数字孪生工厂,实现工业制造各环节协同和生产流程再造……这些创

新性高、引领性强、发展潜力大的产业项目,将加速夯实、筑厚我省新兴产业优势。

2023年湘江新区共规划项目1952个,计划总投资过万亿元,年度投资超2000亿元。长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党委书记、岳麓区委书记谭勇表示,全区上下将把项目现场当“考场”、把项目工地当“战地”,进一步做好要素保障,奋力掀起项目建设新热潮。



湘潭出台方案全力打好污染防治攻坚战 到2025年,力争基本消除重污染天气、城市黑臭水体

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 彭婷 通讯员 廖艳霞)湘潭市3日出台《深入打好污染防治攻坚战实施方案(2022—2025年)》,明确以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,到2025年,重污染天气、城市黑臭水体基本消除,为2030年前实现碳达峰创造条件。

《方案》明确,以实现减污降碳、协同增效为总抓手,以改善生态环境质量为核心,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,着力打好重污染天气消除攻坚战、臭氧污染防治攻坚战、柴油货车污染治理攻坚战、城市黑臭水体治理攻坚战、长江保护修复攻坚战、农业农村污染治理攻坚战、重金属污染治理攻坚战等“七大攻坚战”。

湘潭市将提升大气环境预警预报能力,加快建设跨部门联合监测预警机制,建立健全多部门联防联动常态化管理体系,提升污染天气

联合应对水平。加强重污染天气应急响应,持续更新应急减排清单,完善市、县、乡(镇)三级重污染天气应急预案体系。加强细颗粒物(PM2.5)污染治理,提高城市环境空气质量。因地制宜开展水体内源污染治理和生态修复,增强河湖自净功能,到2025年,城市建成区实现黑臭水体长治久清,县级城市建成区基本消除黑臭水体。

持续提升生态系统质量,到2025年,湘潭市森林覆盖率稳定在46.8%以上,草原综合植被盖度稳定在87%以上,湿地保护率稳定在72%以上。基本消除城中村、老旧城区和城乡接合部生活污水收集处理设施空白区,城市生活污水集中收集率达到70%。建立完善现代化生态环境监测体系,到2025年,县级生态环境监测机构具备有效开展执法监测和应急监测能力。

常德经开区签下新材料新能源项目大单 光伏银基材料循环产业园全面达产后,预计年销售收入500亿元

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 鲁融冰 通讯员 罗勇 樊西俊)今天,常德经开区8个重大项目集中签约,涵盖新材料、新能源、装备制造等领域,总投资1375万元。

8个项目中,光伏银基材料循环产业园项目主体为海捷投资控股集团有限公司,总投资50亿元,建设年产2000吨超细银粉、8000吨高纯硝酸银、2000吨电子银浆、8000吨银回收生产线。全面达产后,预计年销售收入500亿元,

酒驾免职醉驾“双开”“零容忍”震慑显效 怀化2022年党员干部和公职人员酒后驾车大幅下降

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 肖军 李夏涛 通讯员 米承实)通道侗族自治县司法局干部钟某最近心情不好。她原是该县司法局的党组成员、政工室主任,因去年9月的一次酒后驾车,受到免职和党内严重警告处分。春节期间,她还被列入党员和公职人员酒驾醉驾典型案例,被怀化市纪委监委公开通报。

这一切,源于怀化对党员和公职人员酒后驾车行为“零容忍”。记者从近日召开的怀化市六届纪委三次全会获悉,去年,全市30人因酒驾被免职,14人因醉驾被“双开”。

拉网倒查消存量。2021年,怀化市纪委监委针对党员和公职人员酒驾问题屡禁不止的问题,结合大数据监督预警平台建设,汇集交警等多部门数据并通过大数据比对,对党员和公职人员酒后驾车问题进行倒查,不少前些年酒后驾车人员露馅,被依规依法处理,释放了党员和公职

年缴税5亿元。湘钢梅塞尔工业气体项目总投资2亿元,生产销售氧、氮、氩等工业气体,全面投产后预计年销售收入1.8亿元,年缴税1375万元。

去年,常德经开区各项主要经济指标稳中有进,招商引资签约项目65个,协议投资额近231亿元,均超历史。该区主要负责人表示,本次集中签约,将加快园区主导产业延链补链强链,推动园区项目集中、企业集聚、产业集群。

人员酒驾醉驾必受严肃处理的强烈信号。

从重处理遏增量。怀化市纪委监委对全市党员和公职人员酒后驾车问题的处理情况进行分析,发现13个县市区处理标准不一、畸轻畸重,达不到警示教育效果。对此,怀化市纪委监委研究并报怀化市委批准,定下统一标准:对2022年1月1日后酒驾的党员、公职人员,一律从重给予党纪政务处分,有职务的先免职再处理,且必须立案给予党内警告以上处分;醉驾的,一律依法从严处理,给予撤销党内职务及以上处分。

依托独创的大数据监督预警平台,怀化市纪检监察机关每月开展大数据比对,发现党员和公职人员酒驾醉驾的,迅速交办县市区纪委监委和派驻纪检监察组快查快办,并加大曝光通报力度。“零容忍”的系列举措,起到了震慑效果,2022年,该市党员干部和公职人员酒后驾车大幅下降,其中市本级处理人数同比下降63.4%。

持续优化营商环境,提升城市软实力和竞争力

“最近两笔科技扶持资金申报公示通过,有60余万元奖补资金,这对我们是极大的鼓舞。”1月12日,衡阳运输机械有限公司办公室主任王政介绍,在市区两级工信部门帮助下,尽管去年受疫情影响,公司营业额仍逆势上涨40%。

“把企业家当家人、把企业当事家”,这是在衡阳对营商环境的评价。去年9月,衡阳市出台优化营商环境“九严禁”,聚焦创业办事的痛点、难点、堵点,明确一定不能做、做了要追责的“九条禁令”,再次给企业家和创业者打了一剂“强心针”。

“服务本是个虚化的概念,有了一条条具体实在、真正可以对部门划红线、让企业得实惠的实际举措,让我们很安心。”衡阳市一位企业家的感受颇具代表性。

营商环境是一座城市软实力和竞争力的体现,良好的营商环境是企业生根发芽的沃土。衡阳市深化“放管服”“一件事一次办”改革,创新推行营商环境“标准化”建设、“赋码护企”保护机制,建设全市一体化“互联网+政务服务”平台,开展涉企“政府承诺”历史遗留问题清理行动等,持续优化营商环境。

衡阳推出优化干部作风“九树九戒”正面清单,坚决整治“懒、庸、怕、慢、假、奢”等不良风气,着力激发全社会干事创业活力,“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”在衡阳蔚然成风。

2022年,全国工商联发布“万家民营企业营商环境”榜单,衡阳排名全国第55位,较2021年前进38位。

良好的口碑吸引众多企业回迁、入驻。湖南同祺生物科技园、衡山家居建材城、船山时间谷钟表产业园、梅花小镇商业度假区、衡东印章文化产业园等“衡阳回归”标志性项目先后落地。近5年,“衡阳回归”引进投资额达1599.18亿元。



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552

芷江“固巢养凤”活力迸发 去年新增市场主体3081户,引进合同资金123.78亿元

湖南日报2月5日讯(全媒体记者 卢嘉俊 通讯员 宋杨 黄建建)“政策暖心、服务贴心、办事顺心,回到芷江创业舒心!”2月2日,湖南和平光电科技有限公司总经理李辉林在接受记者采访时介绍,该公司落地芷江以来,成功获批怀化市专精特新“小巨人”企业和市级工程技术研究中心,目前拥有16项实用新型专利。

既要“引凤来栖”,更要“固巢养凤”。芷江去年紧紧围绕五大产业链,建立“一链一长一案一专班”帮扶机制,为企业提供“一对一”服务。同时,设立企业家接待日,明确县委书记、县长每

月初,芷江产业开发区管委会向全县群众发出本地创业就业倡议书,并举办多场招聘会,为园区企业招聘大批员工。湖南芷江正向科技有限公司部分新入职员工住处距通勤公交车线路起点比

月第一周第一个工作日接待企业家。在全县开展“进千企、解难题、优服务、促满意”大走访等活动,953名干部主动上门为1700余家市场主体服务,对接企业需求,帮助企业解决实际困难和问题。在2022年度湖南省优化营商环境评估中,该县获省政府真抓实干表扬激励。

针对部分企业用工缺口较大等问题,今年1

月,芷江产业开发区管委会向全县群众发出本

地创业就业倡议书,并举办多场招聘会,为园区企业招聘大批员工。湖南芷江正向科技有限公司

部分新入职员工住处距通勤公交车线路起点比

较远,影响了职工上下班。月31日,公司提出延长公交车路线的请求。接到反映后,县有关部门立即安排芷江公交公司调整车辆运行方案。

优良的营商环境,构筑起芷江招商引资“强磁场”。该县去年新增市场主体3081户,全年签约招商引资项目31个,引进合同资金123.78亿元,新引进湘商回归项目4个,湘商回归到位资金12.3亿元。今年春节后又传出好消息,该县总投资8.92亿元的5个重大项目1月29日开工后,仅隔一天时间,又签约总投资7亿元的中伟贸易项目,目前还有10余家企业有意向来芷江投资。

针对部分企业用工缺口较大等问题,今年1

月,芷江产业开发区管委会向全县群众发出本

地创业就业倡议书,并举办多场招聘会,为园区企业招聘大批员工。湖南芷江正向科技有限公司

部分新入职员工住处距通勤公交车线路起点比

较远,影响了职工上下班。月31日,公司提出延长公交车路线的请求。接到反映后,县有关部门立即安排芷江公交公司调整车辆运行方案。

优良的营商环境,构筑起芷江招商引资“强磁场”。该县去年新增市场主体3081户,全年签约招商引资